

国务院批复同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》

新华社北京1月2日电(记者 曹国广)中国政府网2日公布《国务院关于河北雄安新区总体规划(2018—2035年)的批复》。批复指出,经中共中央、国务院同意,原则同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》。总体规划是雄安新区发展、建设、管理的基本依据,必须严格执行,任何部门和个人不得随意修改、违规变更。

批复指出,总体规划牢牢把握北京非首都功能疏解集中承载地这个初心,坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,坚持生态优先、绿色发展,坚持以人民为中心、注重保障和改善民生,坚持保护弘扬中华优秀传统文化、延续历史文脉,对于高起点规划高标准建设雄安新区、创造“雄安质量”、建设“廉洁雄安”、打造推动高质量发展的全国样板、建设现代化经济体系的新引擎具有重要意义。

批复对紧扣雄安新区战略定位、有序承接北京非首都功能疏解、优化国土空间开发保护格局、打造优美自然生态环境、推进城乡融合发展、塑造新区风貌特色、打造宜居宜业环境、构建现代综合交通体系、建设绿色低碳之城、建设国际一流的创新型城市、创建数字智能之城、确保城市安全运行等提出指导性意见。

批复指出,在京津冀协同发展领导小组统筹指导下,河北省委和省政府要切实履行主体责任,加强组织领导,全力推进雄安新区规划建设各项工作;建立全域覆盖、分层管理、分类指导、多规合一的规划体系,把每一寸土地都规划得清清楚楚后再开工建设;逐步建立涵盖规划、建设、发展各领域和全过程的雄安标准体系,创造“雄安质量”;总体规划实施中涉及的重大事项、重大政策和重大项目按规定程序报批。国家发展改革委、京津冀协同发展领导小组办公室要做好综合协调,加强对总体规划实施的指导、监督和检查,重大事项及时向党中央、国务院报告;各有关部门和单位以及北京市、天津市等各地区,要积极主动对接和支持雄安新区规划建设,形成推动雄安新区高质量发展的合力。

新区规划建设各项工作;建立全域覆盖、分层管理、分类指导、多规合一的规划体系,把每一寸土地都规划得清清楚楚后再开工建设;逐步建立涵盖规划、建设、发展各领域和全过程的雄安标准体系,创造“雄安质量”;总体规划实施中涉及的重大事项、重大政策和重大项目按规定程序报批。国家发展改革委、京津冀协同发展领导小组办公室要做好综合协调,加强对总体规划实施的指导、监督和检查,重大事项及时向党中央、国务院报告;各有关部门和单位以及北京市、天津市等各地区,要积极主动对接和支持雄安新区规划建设,形成推动雄安新区高质量发展的合力。

教育部正式发文

严禁有害APP进入中小学校园

据新华社北京1月2日电 记者2日从教育部获悉,为营造良好的“互联网+教育”育人环境,保障中小学生健康成长,教育部办公厅近日印发《关于严禁有害APP进入中小学校园的通知》,要求开展全面排查,建立学习类APP进校园备案审查制度,坚决防止有害APP进入中小学校园。通知强调,学校首先要把好选用关,对APP的内容、链接、应用功能、信息安全等进行严格审查,并报上级教育主管部门备案审查同意。要确保进入校园的学习类APP内容在思想性、科学性和适宜性等方面符合党的教育方针和立德树人要求。要合理选用APP,严格控制数量,防止影响正常教育教学。进入校园的学习类APP不得向学生收费或由学生支付相关费用。要保障学生信息和数据安全,防止泄露学生隐私。今后凡未经备案审查的学习类APP一律禁止在校园内使用,不得在课外统一组织或要求、推荐学生使用未经备案审查的学习类APP。对违规使用、疏于管理并造成不良影响的教育行政部门、学校和教师要严肃问责。

想性、科学性和适宜性等方面符合党的教育方针和立德树人要求。要合理选用APP,严格控制数量,防止影响正常教育教学。进入校园的学习类APP不得向学生收费或由学生支付相关费用。要保障学生信息和数据安全,防止泄露学生隐私。今后凡未经备案审查的学习类APP一律禁止在校园内使用,不得在课外统一组织或要求、推荐学生使用未经备案审查的学习类APP。对违规使用、疏于管理并造成不良影响的教育行政部门、学校和教师要严肃问责。

台船“伦敦号”遇险沉没

已救起5人,仍有10人失联

新华社杭州1月2日电(记者 黄筱)记者2日下午从浙江省海上搜救中心获悉,2日凌晨,中国台湾一艘杂货船在浙江台州玉环以东90海里处发生海难。

事发后,浙江省渔业应急处置指挥中心等相关部门立即组织营救,指挥附近渔船迅速赶往出事海域全力开展搜救。目前已救起船员5人,闽连渔5888号渔船救起3人(其中1人已无生命体征)、韩国船救起2人,另有10人下落不明。

据了解,该船船名“伦敦号”(LONDON),船长80米,系一艘杂货船,从高雄港出发,目的地不详。船上共有15人,其中缅甸籍14人,中国台湾籍1人。该船于2日凌晨4时30分许遇险沉没,具体事故原因尚待查明。

目前,渔业应急处置指挥中心已协调船只在事发海域全力搜救。

关注俄居民楼天然气爆炸事故

遇难人数升至21人

仍有20人失踪

据新华社莫斯科1月2日电(记者 王晨)俄罗斯紧急情况部2日发布公告称,俄西部车里雅宾斯克州马格尼托哥尔斯克市日前发生的居民楼天然气爆炸事故中的遇难人数已上升至21人。

据紧急情况部网站消息,截至当地时间2日14时30分,救援人员已经在废墟下发现27人,其中包括2名婴儿在内的21人遇难,6人获救。此外,救援人员仍在搜索20名失踪者。

公告说,坍塌楼房废墟的清理工作仍在继续。车里雅宾斯克州州长杜

波罗夫斯基宣布2日为哀悼日,全州当天暂停一切娱乐活动,对事故遇难者表示哀悼。

去年12月31日凌晨,马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼发生天然气爆炸事故。据报道,这栋10层居民楼建于1973年,爆炸致该楼一个单元从上到下全部垮塌。事发后,俄总统普京亲自赶往事故现场听取情况汇报。俄总理梅德韦杰夫对遇难者表示哀悼,对死者家属表示慰问,并表示政府将采取一切必要措施救治伤者。俄联邦侦查委员会正对此次事故展开刑事调查。

祖国必须统一,也必然统一

——习近平总书记重要讲话为两岸关系发展定向领航

- 携手推动民族复兴,实现和平统一目标;
- 探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践;
- 坚持一个中国原则,维护和平统一前景;
- 深化两岸融合发展,夯实和平统一基础;
- 实现同胞心灵契合,增进和平统一认同。

40年前,全国人大常委会发表《告台湾同胞书》,宣布了争取和平统一祖国的大政方针和政策主张,标志两岸关系发展揭开新的历史篇章。

40年间,两岸人员往来总计达1.34亿人次,其中台湾同胞来大陆总计达1.04亿人次;两岸贸易总额累计约2.6万亿美元,大陆累计批准台商投资项目10.5万个;大陆长期以来是台湾最大出口市场、最大贸易顺差来源地和最大岛外投资目的地。

1月2日上午,北京人民大会堂,《告台湾同胞书》发表40周年纪念日隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。4000余字的讲话,释放重大政策信号,在海峡两岸引起强烈反响。

习近平2019年首场重要活动,提出推动两岸关系和平发展、实现祖国统一的5点主张。数百名与会者凝神聆听,其间响起十多次热烈掌声。

“祖国必须统一,也必然统一。”习近平说,这是70载两岸关系发展历程的历史定论,也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。

全国台联原会长汪毅夫在现场聆听了总书记的讲话。汪毅夫的曾祖父汪春源是清朝最后一位台籍进士,当年听闻清廷甲午战败割让台湾给日本,悲愤交加参与发起“公车上书”,力陈台湾民众誓不臣倭。“那段国家往事不堪回首又难以忘怀。那是整个中华民族的锥心之痛。”汪毅夫说,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,祖国和平统一前景越来越近了,中华民族伟大复兴越来越近了。

40年前,全国人大常委会发表《告台湾同胞书》,宣布了争取和平统一祖国的大政方针和政策主张,标志两岸关系发展揭开新的历史篇章。

40年后的今天,习近平总书记郑重提出

新时代坚持“一国两制”、推进祖国和平统一等重大政策主张,再次彰显完成国家统一大业的坚定意志和决心。

年过八旬的福州市台办原副主任郑宗乾,亲历了《告台湾同胞书》的发表。抚今追昔,他感慨万分。“总书记的重要讲话,对争取实现祖国和平统一发出新号令,这对两岸中国人都是莫大的鼓舞。”

北京台商黄紫玉至今记得,1979年元旦《告台湾同胞书》发表后,亲友奔走相告,分享“春天来临的气息”。后来,她投身两岸贸易,跨过海峡回到大陆投资发展。“是《告台湾同胞书》改变了我的人生。”她说。

通航通邮,同胞直接接触,进行经济交流……40年前,《告台湾同胞书》提出的许多主张,如今已成现实。两岸人员往来和经贸文化等领域的交流合作取得巨大成就,全面直接双向“三通”迈出历史性步伐。

习近平总书记在讲话中提出,探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践。他郑重倡议,在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,两岸各政党、各界别推举代表性人士,就两岸关系和民族未来开展广泛深入的民主协商,就推动两岸关系和平发展达成制度性安排。

“总书记的讲话掷地有声,振奋人心!”参加纪念会的台盟中央原副主席吴国祯生于台湾,后留学海外,1977年毅然回到祖国大陆工作。他说,《告台湾同胞书》发表40年后,我们有了更多的社会和物质基础去推进祖国统一。

北京大学台湾研究院院长李义虎认为,“两制”台湾方案等提法符合两岸关系发展

规律,是重要的理论和政策创新,充分展现了习近平总书记对国家、民族高度负责的使命感和历史担当。

习近平在讲话中鲜明表达了坚决反对“台独”分裂的严正立场,清晰划出了不容逾越的红线。统一是历史大势,是正道。“台独”是历史逆流,是绝路。习总书记话语铿锵,振聋发聩。

台湾中国文化大学教授庞建国表示,讲话将台湾同胞与“台独”分子区分开来,对岛内“台独”势力是强力震慑。大陆在遏制“台独”分裂活动方面更有能力、更有底气,民进党当局当认真对待,切莫逆历史潮流而动。

习近平总书记在讲话中热忱欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦。作为“新生代台商”,90后台湾女孩廖子萱说,自己也是分享大陆发展机遇的众多“追梦者”之一。

廖子萱2016年来到上海,专门引进台湾有机果蔬,其间得到海峡两岸青创基地上海金山科创园不少帮助。两年来,公司旗下品牌“果匠女孩”已成功开辟多条销路,与300多位台湾农友和50多位大陆农民建立了合作关系。

“每一个中国人,不论是生活在台湾的还是生活在大陆上的,都对中华民族的生存、发展和繁荣负有不容推脱的责任。”40年前,《告台湾同胞书》如是说。

40年后,站在历史新起点,习近平总书记说:“两岸同胞要携手同心,共圆中国梦,共担民族复兴的责任,共享民族复兴的荣耀。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而终结!”

(据新华社北京1月2日电)

博索纳罗宣誓就任巴西总统

强调推行改革,让人民重拾对政府的信心



1月1日,在巴西首都巴西利亚,巴西总统雅伊尔·博索纳罗(中左)与夫人米歇尔·博索纳罗乘车前往总统府“高原宫”。新华社发

据新华社巴西利亚1月1日电(记者 周星竹)巴西总统雅伊尔·博索纳罗1月1日在首都巴西利亚正式宣誓就职。他在就职演说中强调,新政府将致力于恢复经济、消除腐败、打击违法犯罪。

当地时间1日下午3时许,博索纳罗在国会众议院大厅宣誓就职,成为巴西联邦共和国第38任总统,任期4年。随后,博索纳罗发表就职演说。他说,眼下是国家重建、人民重拾希望的唯一机会。巴西正面临巨大挑战,只有懂得倾听人民的呼声,才能成功达成目标。

博索纳罗表示,新政府将团结广大人民,建立一个没有歧视和分裂的社会,同时还将发展教育,增加就业,加强基础设施建设,提高医疗卫生水平。

在经济方面,博索纳罗表示将保障国家利益,提倡自由市场,推行相关改革以改善公共财政。新政府将建立良性经济循环,增加信心,全面开放巴西市场,鼓励竞争,提高生产力。

演说结束后,博索纳罗与夫人米歇尔·博索纳罗乘敞篷车前往总统府“高原宫”,一路上向10多万从全国各地赶来的支持者频频挥手致意。

在总统府举行的就职典礼上,博索纳罗从卸任总统特梅尔手中接过象征总统权力的绶带。

博索纳罗指出,巴西人民不能再因意识形态而离心,贪腐、特权等恶习都将终结。巴西目前面临着经济危机、失业率高等问题,新政府将推行改革,清除官僚主义,简化各类程序,让人民重拾对政府的信心。

中国国家主席习近平特使、全国人大常委会副委员长吉炳轩和来自40多个国家的代表出席了总统府的就职典礼。

我国第一批鼓励仿制药品目录6月底前发布

引导企业研发、注册和生产

新华社北京1月2日电(记者 王秉阳)日前,国家卫健委、国家发改委会同12部门联合发布《关于加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案》提出,2019年6月底前,发布第一批鼓励仿制的药品目录,引导企业研发、注册和生产。根据临床用药需求,2020年起,每年年底前发布鼓励仿制的药品目录。

在鼓励仿制的药品目录发布后,方案要求及时将目录内重点化学药品、生物药

品关键共性技术研究列入国家相关科技计划。此外还要将“重大仿制药”列为中央预算内增强制造业核心竞争力和技术改造专项重点支持方向,并制定相关行动计划。

仿制药技术如何攻关?方案提出制约仿制药产业发展的药品仿制关键技术研发、制剂工艺提升改造、原辅料及包装材料研制等支撑技术,以及临床必需、国内尚无仿制的药品及其制剂研发列入国家相关科技计划,进行科技攻关。

为保障仿制药质量,方案指出要加快提高上市药品质量,对纳入鼓励仿制药品目录的仿制药按规定予以优先审评审批。严格药品审评审批,坚持按与原研药质量和疗效一致的原则受理和审评审批仿制药,提高药品质量安全水平。

在使用政策方面,方案指出要促进仿制药替代使用,全面落实按通用名编制药品采购目录。药品集中采购优先选用通过一致性评价的品种。

丹麦列车事故致6死16伤

据新华社斯德哥尔摩1月2日电(记者 和苗)哥本哈根消息:丹麦中部地区2日发生一起列车事故,造成至少6人死亡、16人受伤。

丹麦警方当天召开发布会时表示事故具体原因尚在调查中。但据目前调查的情况初步判断,一列客运列车2日早上在行驶至连接丹麦西兰岛和非英岛的大贝尔特桥时,迎面开来的一辆货运列车上的货物倾倒在铁轨上,客运列车撞上货物后紧急停车。这起事故造成至少6人死亡、16人受伤。

丹麦火车公司在最新发布的新闻公报中确认,出事列车上共有131名乘客、3名工作人员。在事故中遇难的6人均为乘客。因未能与所有乘客取得联系,受伤人数有可能进一步上升。

中国驻丹麦大使馆在事故发生后立即启动应急机制,与丹麦有关部门进行联系,目前尚不清楚死伤者中是否有中国公民。



劳尔·卡斯特罗:古巴已准备好面对美国的对抗态度

1月1日,在古巴圣地亚哥城北部的圣伊菲热尼亚公墓,古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗在古巴革命胜利60周年纪念活动上讲话。

古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗1日在参加古巴革命胜利60周年纪念活动时表示,古巴已准备好面对美国重新对古采取的对抗态度。新华社发